

СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

№13 (56)
26 сентября
2003 года

НАШ ДЕНЬ, НАШ ПРАЗДНИК

НЕПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Широкое празднование Дня работников нефтяной и газовой промышленности уже давно стало в нашей Компании доброй традицией.

По значимости и масштабности проведения он уступает, пожалуй, только Новому году.



В канун праздника работники московского офиса НГК «Славнефть» были приглашены на торжественный вечер в ГКЗ «Россия», где гостей ждали поздравления, интересная музыкальная программа и угощение. Традиционные атрибуты мероприятия такого масштаба - наряды, прически, ведущий - заводила, лотерея с интересными призами и танцы под выступление популярных артистов - были неизменны. До полуночи собравшихся в «Росси» развлекали Сергей Минаев, а также в числе прочих Алена Свиридова, «Дискоотека Авария», «Блестящие» и «ВИА Гра». Если учесть, что мероприятие пришлось на вечер пятницы, то праздник удался вдвойне. Весело, ярко, легко и непринужденно - так, пожалуй, можно оценить его общее настроение праздника.

То же в пятницу, но неделей позже, отметили профессиональный празд-

ник ярославские нефтепереработчики, собравшись во Дворце культуры «Нефтяник». В торжественной обстановке 130 сотрудников ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» были награждены ведомственными и корпоративными наградами. За большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса многие были отмечены почетными грамотами, благодарственными письмами Министерства энергетики РФ и ОАО «НГК «Славнефть». Главный бухгалтер ЯНОСа Владимир Борисович Эвин был награжден нагрудным знаком «За безупречную работу».

На сцену получать заслуженные награды поднимались операторы, машинисты, слесари, лаборанты, диспетчеры, инженеры, начальники технологических установок и отделов управления, ведущие специалисты. В жизни каждого из них это один из

знаменательных моментов - признание и высокая оценка добросовестного отношения к своему делу.

Музыкальным подарком для всех заводчан стало выступление известного эстрадного исполнителя Феликса Царикати. Уже в третий раз за последние несколько лет певец дает свой концерт для ярославских нефтепереработчиков. Полюбили его в Ярославле за красивые мелодии, эмоциональное и сердечное исполнение. Сам Царикати признается, что всегда с огромным удовольствием принимает участие в праздничных концертах на сцене Дворца культуры нефтяников.

В воскресенье, 7 сентября, праздник продолжился в ярославском Парке культуры и отдыха. Утро началось со спортивных стартов, а затем в парке развернулась большая развлекательная



программа с конкурсами и представлениями, концертами и танцами, катанием на аттракционах. Но самый большой подарок преподнесла природа - день выдался солнечным и ясным.

Пожалуй, самый масштабный праздник получился в Мегионе. Это и понятно, ведь в городе практически нет семей, так или иначе не связанных с нефтяной отраслью.

Праздник начался в Сквере имени 500-миллионной тонны мегионской нефти, где собрались тысячи горожан. Устроители творчески подошли к оформлению сквера. Огромное изображение кадра пожелтевшей от времени кинохроники, сверкающая стела 500-миллионной тонны нефти, разноцветные воздушные шары в руках 120 школьников - все это в сочетании как нельзя лучше символизировало связь времен: героического прошлого, благополучного настоящего и прекрасного будущего нефтяного края.

Поздравить мегионцев приехал исполнительный директор НГК «Славнефть» Олег Шеголев. Он отметил значительные успехи всего холдинга и поблагодарил нефтяников «Мегионнефтегаза» за весомый вклад в их достижение. С поздравлениями вы-



ступили генеральный директор «Мегионнефтегаза» Юрий Шульев, пожелавший горожанам счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, а также глава администрации города Анатолий Чепайкин и генеральный директор ОАО «Славнефть-Ярославнефтепродукт» Владимир Крылов.

Кульминацией торжества стала церемония посвящения молодых специалистов в нефтяники. По традиции ветераны предприятия и начинающие работники обменялись головными уборами: ветераны отдали свои каски, а молодежь - бейсболки. «Мегион, город нефти большой, Мегион - люди с щедрой душой», - зазвенели над сквером слова песни. А в небо в этот момент взлетели сотни воздушных шаров. Дружной птичьей стайей полетели к солнцу маленькие посланники радости и надежды.

Хорошее настроение, музыка и смех в каждом городе стали основной частью и самой главной целью праздника нефтяников.

Лариса СМОЛЯКОВА
Наталья САФРОНОВА

В АВГУСТЕ «СЛАВНЕФТЬ» БОЛЕЕ ЧЕМ НА ЧЕТВЕРТЬ УВЕЛИЧИЛА ДОБЫЧУ НЕФТИ

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Последний месяц лета оказался для работников «Славнефти» не менее удачным, чем предыдущие. Августовские показатели - доказательство того, что Компания продолжает наращивать темпы роста производства.

В августе 2003 года предприятия НГК «Славнефть» добыли 1,59 миллион тонн нефти, что на 25,3% превышает аналогичный показатель 2002 года. По основному добывающему предприятию холдинга - ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» - добыча составила 1,55 миллион тонн, или почти на 27% больше, чем в августе 2002 года.

За восемь месяцев текущего года в целом по Компании добыча нефти составила 11,6 миллионов тонн, или на 21,4% больше, чем в январе - августе 2002 года. При этом объемы добычи по Мегионскому блоку выросли на 21,8%. На нефтегазопромислах Мегионского НГДУ за восемь месяцев добыто 9,39 миллионов тонн нефти, что на 27,3 тысяч тонн больше запланированного. Коллектив Левобережного НГДУ добыл 1,83 миллион тонн нефти, перевыполнив плановое задание на 525 тонн.

В августе в «Мегионнефтегазе» был преодолен 50-тысячный рубеж суточной добычи. Это рекордный показатель за все время существования

акционерного общества. По словам начальника ЦИТС «Мегионнефтегаза» Александра Чиликина, существенный прирост добычи получен за счет эффективного выполнения геологических мероприятий и применения новых современных технологий, а также за счет бурения горизонтальных скважин и проведения большеобъемных гидроразрывов пласта.

Компания продолжает стабильно наращивать объемы среднесуточной добычи нефти. Если в начале года этот показатель составлял около 43 тысяч тонн, то в августе нефтяники «Славнефти» добывали в среднем по 51,2 тысяч тонн нефти в сутки.

Не отстают от нефтяников и нефтепереработчики «Славнефти». За январь - август текущего года на заводах Компании было переработано 13,3 миллионов тонн углеводородного сырья, что на 2,7% выше аналогичного показателя 2002 года. В частности, объем переработки ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» со-

ставил 7,68 миллионов тонн, ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И.Менделеева» - 113,9 тысяч тонн, ОАО «Мозырский НПЗ» - 5,5 миллионов тонн.

При этом на 14,6% по сравнению с январем - августом прошлого года увеличилось производство автобензинов. В ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» выработка автобензинов составила 1,24 миллион тонн (рост на 15,9%). Глубина переработки нефти на заводе выросла на 4,5% и составила 62,7%. В ОАО «Мозырский НПЗ» было произведено 748,9 тысяч тонн автобензинов (рост на 12,6%). Глубина переработки на заводе составила 66,3%.

Объемы производства смазочных масел несколько сократились в связи с тем, что некоторые технологические установки были остановлены на плановый ремонт. В целом по Компании за восемь месяцев 2003 года было произведено 178,4 тысяч тонн смазочных масел, или на 7,5% меньше, чем за аналогичный период 2002 года. ■

БОГАТСТВО ВЫБОРА

ЧЕРТЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Использование литровых талонов как удобного средства для расчетов за нефтепродукты получило сегодня широкое распространение на АЗС многих российских нефтяных компаний. Расширяя зону присутствия и развивая бизнес, компании ищут новые пути привлечения клиентов.

В этой связи в настоящее время все более популярной становится система обслуживания бензиновых талонов одной компании не только на своих АЗС, но и на автозаправочных станциях других операторов. Такое сотрудничество продавцов нефтепродуктов, как показывает практика, оказывается очень выгодным и для них самих и для потребителей.

Совсем недавно к этой системе присоединилась НГК «Славнефть». С начала сентября нынешнего года литровые талоны компании принимаются к обслуживанию на всех АЗС ЮКОСа и «Сибнефти» в Московском регионе. Таким образом, сегодня по талонам «Славнефти» можно

заправиться на 183 АЗС в Москве и области. В свою очередь, заправки «Славнефти» принимают к оплате талоны ЮКОСа. Не исключено, что в систему взаимного обслуживания талонов в ближайшее время включится и «Сибнефть».

Сотрудничество компаний в области реализации нефтепродуктов на этом не заканчивается. В настоящее время «Славнефть», ЮКОС и «Сибнефть» ведут переговоры о взаимном обслуживании пластиковых карт на своих АЗС. Не исключено, что уже к концу текущего года значительно расширится география хождения пластиковых карт «Славнефти» не только в Московском регионе, но и за его пределами. ■

НОВЫЕ АЗС «СЛАВНЕФТИ» В ЯРОСЛАВЛЕ

ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

8 сентября в Ярославле на Московском проспекте открылась новая автозаправочная станция ОАО «НГК «Славнефть». Собравшиеся на торжественную церемонию гости в один голос отмечали, что строительство заправки далось очень нелегко. Но проект того стоил. Сегодня на центральной магистрали города красуется новый современный автозаправочный комплекс, предлагающий автовладельцам полный набор услуг.



Не так давно на месте нынешней АЗС еще стояли полуразрушенные дома, а свободное от зеленых насаждений место занимали ларьки и киоски «старого фасона». Все это предстояло разобрать. «Славнефть» взяла на себя переселение местных жителей, расчистку территории и ее благоустройство. Сегодня «треугольник» на пересечении Московского проспекта, Суздальского шоссе и проспекта Фрунзе получил новую жизнь и новых посетителей.

Новая АЗС — одна из тридцати ярославских заправок «Славнефти» — осуществляет реализацию всех марок автомобильных бензинов, дизельного топлива и фасованных моторных масел, производимых на заводах Компании.

Предельная мощность АЗС составляет 2000 заправок в сутки. Планируемый объем реализации — 15 тонн топлива в сутки. На станции имеется 5 резервуаров под слив и хранение нефтепродуктов общей емкостью 100 кубометров.

Станция оборудована топливно-раздаточными колонками (ТРК) «Quantum-500T» американской фирмы «Tokheim», отвечающими самым современным мировым стан-

дартам. Установленные на станции ТРК обладают автоматической системой отсечки подачи топлива, что позволяет обеспечивать точность налива и избегать переливов.

К услугам клиентов на новой АЗС организована автомойка и открыт магазин по реализации сопутствующих товаров. С момента открытия прошло не так много времени, а заправка уже стала достаточно популярной среди автомобилистов. Плата за топливо и услуги на новой АЗС осуществляется как за наличный, так и безналичный расчет — посредством единой пластиковой карты НГК «Славнефть».

В середине сентября состоялось открытие еще одной заправки «Славнефти» в Ярославле — АЗС №40 в Ростовском районе. В течение трех месяцев она находилась на реконструкции. После ее проведения АЗС превратилась в современный автозаправочный комплекс, предусматривающий не только продажу топлива, но и сопутствующих товаров.

Такая же судьба ждет и расположенную в центре города АЗС №4, которая в настоящее время встала на реконструкцию.

Ирина БИТЮЦКАЯ

НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИИ

КОНКУРС

В Ханты-Мансийском автономном округе 12 сентября были подведены итоги III окружного конкурса профессионального мастерства работников нефтегазовой промышленности «Черное золото Югры», проходившего в рамках празднования 50-летия открытия Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции. Достижения ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» были отмечены сразу в двух номинациях.

С каждым годом количество участников конкурса растет. В 2003 году в нем приняли участие тридцать две нефтегазодобывающие компании. Повысились и требования, предъявляемые комиссией при распределении призовых мест. Но «Мегионнефтегаз» твердо держит свои позиции. В прошлом году предприятие стало победителем конкурса в номинациях «За активность в нефтяном бизнесе», «Лучший нефтепромысел — 2001» и некоторых других. Нынешний год не стал исключением.

Снова лауреатом конкурса «Лучший нефтепромысел Ханты-Мансийского автономного округа в

2002 году» стал НГП № 4 Аганского месторождения «Мегионнефтегаза». Получение звания лучшего два года подряд для Аганского месторождения, по мнению начальника МНГДУ Сергея Свиридова, закономерно. «Этот нефтепромысел сегодня успешно реализует свои возможности по всем показателям, — отметил он. — Потенциал месторождения очень высок. Кроме того, на нефтепромысле трудятся настоящие профессионалы».

В номинации «Лучший оператор товарный» лауреатом стала Елена Казанцева, работник ЦППН-1. «Это очень трудолюбивая и достойная на-

града девушка, — так отозвался о победительнице Сергей Свиридов. — На предприятии она известна яркими профессиональными достижениями. Свое мастерство она отлично показала, заняв первое место в конкурсе «Лучший по профессии».

Награды победителям вручил губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко. Он поздравил всех участников и жителей Югры с 50-летием открытия нефтегазоносной провинции, а также пожелал успехов в конкурсе «Черное золото Югры» в 2004 году.

София АБДРАЗАНОВА

НАБИРАЯСЬ ОПЫТА

ПЕРСПЕКТИВЫ

ОАО «Мозырский НПЗ» готовится к важному событию: приближается срок сдачи в эксплуатацию Комплекса каталитического крекинга.

Однако предшествовать этому событию будет не менее важный и ответственный период — период проведения пуско-наладочных операций.

На протяжении трех лет конструкция за конструкцией, механизм за механизмом на территории завода рос Комплекс. Сегодня основные строительные-монтажные работы на установке каталитического крекинга практически завершены.

В настоящее время в центральной операторной комплекса ведутся работы по наладке автоматизированных систем управления всем технологическим процессом, обрабатываются манипуляции различных вариантов взаимодействия установленного оборудования. К предстоящему пуску установку совместно со специалистами завода готовят представители американской компании UOP.

Несколько ранее американские специалисты организовали в своем учебном центре стажировку для группы заводчан. Прослушав теоретиче-

ский курс, пройдя отработку действий в аварийных ситуациях, специалисты Мозырского НПЗ получили сертификаты на допуск к эксплуатации установки каталитического крекинга. Кроме того, у них была возможность побывать на аналогичной действующей установке в г. Солт-Лейк-Сити. И хотя американский комплекс значительно меньше строящейся на Мозырском НПЗ установки, технологическая схема и аппаратное оформление у них идентичные.

По словам участников группы, в период обучения много времени

было уделено знакомству с основной секцией установки — секцией-2000, ее особенностям и способам устранения возможных неполадок. Специалистам удалось понаблюдать за действием множества процессов, посетить операторную, задать и получить ответы на все интересующие вопросы.

Полученные знания и опыт, несомненно, помогут специалистам мозырского завода освоить управление своей установкой каталитического крекинга и максимально использовать ее потенциал.

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

● МЕГИОН

11 сентября была сдана в эксплуатацию после капитальной реконструкции первая очередь прокатно-ремонтного цеха эксплуатационного оборудования УПНПиТКРС ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз». Это встроены помещения, включающие в себя кабинеты для службы главного механика, а также бытовые помещения: раздевалки, душевые, сушилки для спецодежды и прочее. Подрядной организацией строительства выступило ООО «СУ-99». При выполнении работ строители применяли самые современные материалы и оборудование.

Реконструкция цеха проходит в рамках реализации комплексной программы по улучшению социально-бытовых условий работников предприятия, начавшейся в УПНПиТКРС год назад. За это время проведен капитальный ремонт административно-бытового корпуса, сдана в эксплуатацию новая столовая, активно ведется замена старого парка бытовых вагонов бригад капитального и текущего ремонта скважин.

● МОСКВА

НГК «Славнефть» погасила третий купон по облигациям второй серии. Ставка купона составила 12,89% годовых, или 63,92 руб. на каждую облигацию номинальной стоимостью 1 тыс. руб. Общая сумма выплат — 127,84 млн. руб.

Облигационный заем на сумму 2 млрд. руб. по номиналу был размещен 14 марта 2002 года на Московской Межбанковской Валютной Бирже. Срок обращения облигаций — 730 дней, купонный период — 6 месяцев. Процентная ставка по первому полугодиевому купону составила 19,85%, по второму — 19,64% годовых.

● МОЗЫРЬ

ОАО «Мозырский НПЗ» планирует в октябре закупить 50 тысяч тонн нефти для собственных нужд. Эти объемы, как предполагается, будут использованы для обкатки оборудования восстанавливаемых секций 100 и 400 комплекса ЛК-6У №1. Уже к концу октября эти установки должны выйти на технологический режим работы. По мнению генерального дире-

ктора завода Анатолий Куприянов, комплекс ЛК-6У №2 после завершения капитального ремонта должен запускаться в строй только наряду с работающим комплексом ЛК-6У №1.

● МЕГИОН

4 сентября на Мегионском месторождении ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» сдана в эксплуатацию скважина с рекордно высоким суточным дебитом. Это горизонтальная скважина № 694, пробуренная при технологическом сопровождении специалистов фирмы Schlumberger на 27-м кусту Мегионского месторождения. Ввод скважины в эксплуатацию — действительно значимое событие. На сегодняшний день она является одной из самых продуктивных скважин, так как ее суточный дебит составляет 932 тонны нефти. Уникальным является и ее оборудование, закупленное специально для этой установки и позволяющее обеспечить стабильно высокий дебит на протяжении длительного срока эксплуатации. Сдача в эксплуатацию подобных высокодебитных скважин свидетельствует о том, что потенциал Мегионского месторождения очень высок. В на-

стоящее время здесь продолжают буровые работы, что, несомненно, позитивно отразится на темпах роста добычи нефти.

● МОСКВА

НГК «Славнефть» продолжает проведение программ по снижению экологического ущерба, связанного с производственной деятельностью ее дочерних предприятий. Согласно оценке Центра экологии ТЭК Минэнерго РФ, на сегодняшний день «Славнефть» входит в число лидеров по объемам капитальных вложений на проведение природоохранных мероприятий и сокращению негативного влияния на окружающую среду в районе нахождения своих производств.

За последнее время компании удалось сократить число инцидентов, связанных с порывами трубопроводов и разливами нефти, снизить объемы выбросов вредных веществ в атмосферу и провести ряд мероприятий, направленных на рекультивацию загрязненных земель.

● МЕГИОН

С начала сентября в тематической партии по подсчету запасов

нефти и газа и отделе геологического моделирования ГеоНАЦ ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» началось изучение и работа с новой геологической информационной системой для нефтяных компаний Isoline.

Данная программа представляет собой современный и удобный инструмент интеграции пространственных геолого-геофизических, картографических, реляционных и документных баз данных. С технологией Isoline уже работают такие крупные нефтяные компании России, как ЛУКОЙЛ и «Сургутнефтегаз». Ее преимущество заключается в создании единой среды хранения, пространственного анализа и обработки данных, в адаптации решения задач нефтяной геологии и недропользования. Внедрение новой геологической системы поможет усовершенствовать и ускорить работу тематической партии по подсчету запасов и отдела геологического моделирования. Она позволит оперативно работать с графическими базами данных, системой моделирования полей геологических параметров нефтяных залежей, расчетами объемов, запасов, построением геологических разрезов.

СТАРТЫ КОМБИНИРОВАННОЙ ЭСТАФЕТЫ

СПОРТ

В начале сентября в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности среди сотрудников ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» была проведена традиционная комбинированная эстафета.

Эстафета включала в себя соревнования по легкой атлетике, велосипедному спорту, лыжам-роллерам и гонки на катамаранах.

Эстафета проходила по улицам микрорайона Нефтьстрой и аллеям Парка культуры и отдыха нефтяников.

В состязаниях приняли участие 80 человек – 8 смешанных команд по 10 человек.

Ежегодно комбинированная эстафета становится заметным спортивным событием в жизни района нефтепереработчиков. На всем протяжении гонок за атлетов «болеют» их родственники, друзья, соседи и просто прохожие. В этот раз спортсменам и их болельщикам очень повезло с погодой.

Первое место и кубок победителя – огромную хрустальную вазу – завоевала в эстафете сборная каталитического производства. Победу своему цеху принесли Александр Голубев,

Михаил Сарафанов, Олег Ермилов, Сергей Москвин, Тамара Роговцова, Юрий Сапрыгин, Александр Лебедев, Александр Журавлев, Елена Турисова, Евгений Гусев. Второй на финиш пришла команда цеха №13, третьей – команда цеха №1.

А по большому счету, в выигрыше остались все участники эстафеты. Ведь, как писал еще А.С.Пушкин: «Что надобно? Движенья, господа!»

Лариса СМОЛЯКОВА



ЖЕНСКОЕ ДЕЛО

НЕФТЯНЫЕ ПРОФЕССИИ

Нефтяник – профессия преимущественно мужская. Вряд ли кто-то будет спорить с этим утверждением.

Однако находят в ней свое призвание и представительницы прекрасного пола.

Луиза Позигун – техник-геолог НПП-3 Мегионского НГДУ ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», нефтяник во втором поколении. Больше тридцати лет прошло с того памятного дня, как она, тогда еще совсем маленькая девочка, вышла из самолета в аэропорту Нижневартовска. Родители привезли ее с собой покорять Сибирь.

Прошли годы. Луиза выбрала вполне подходящую для нефтяного края профессию: стала геологом. В геологическом отделе НПП-3 проработала больше семи лет. И уже не представляет себя где-то на другом месте.

– Люди нашего нефтегазопромысла для меня стали словно родные. И кажется, что найти такой дружный коллектив, какой сложился в нашем отделе, вообще невозможно.

Геологическим отделом руководит ведущий геолог Владимир Курпrienko. Кроме Луизы Позигун в его подчинении еще три женщины – Ан-

на Панченко, Светлана Кирисова, и Оксана Отдушкина.

– Все девчата – молодцы, работать с ними легко, – говорит Владимир Николаевич. – А вот мужчин на их месте, честно говоря, и не представляю. Контроль за работой фонда скважин – дело слишком кропотливое, требует именно женских качеств – терпения и скрупулезности.

Геологи собирают данные о работе фонда скважин, заносят их в первичные документы – шахматки. На основании анализа полученных показателей разрабатывают план геолого-технологических мероприятий по повышению дебита. К примеру, в августе за счет проведения мероприятий, предложенных геологами промысла, было получено 294 тысячи 700 тонн нефти. И этот показатель превысил плановый на 351 тонну.

Наталья САФОНОВА



УНИВЕРСАЛЬНАЯ БРИГАДА

РАБОЧИЕ БУДНИ

Ежедневная планерка

в комплексной бригаде №33 Управления технологического транспорта №1 ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» начинается задолго до официального начала рабочего дня. Это, пожалуй, единственный момент, когда можно увидеть коллектив бригады вместе.

Деловито и обстоятельно бригадир Борис Донченко знакомит собравшихся с объемами работ на предстоящий день. Спустя несколько минут кабинет бригадира опустеет на целый день. Все члены бригады, получив задания, разъедутся по многочисленным месторождениям «Мегионнефтегаза».

Бригада №33 – универсальна. Нечто подобное среди нефтедобывающих компаний нашего региона имеется только в ОАО «Тюменская нефтяная компания». В состав бригады входят не только водители, но и механизаторы, и машинисты. А ее универсальность заключается в том, что объем работы, выполняемой коллективом, лишь на половину можно отнести к традиционным водительским перевозкам, остальная

часть – это проведение подготовительных работ. Привозят, например, водители трубы или оборудование на месторождение и не ждут, когда разгрузят их машину. Вместе с «Уралами» на кустовую площадку приезжает автокран из этой же бригады, тут же производится разгрузка, установка привезенного оборудования, и вскоре автомашины уже спешат дальше на новый объект.

– Каждый работник нашей бригады в совершенстве владеет двумя-тремя смежными специальностями, – говорит бригадир. – К примеру, все – и водители, и механизаторы – являются стропальщиками. Это позволяет выполнять малыми силами солидные объемы работ, причем всегда на высоком уровне.

И водители, и механизаторы –



настоящие мастера и профессионалы, отработавшие в бригаде не один десяток лет. Бригадир с гордостью перечисляет фамилии. В коллективе 190 человек, и почти все, по словам бригадира, – лучшие.

Татьяна ЛИПЕЦКАЯ

ЯНОС ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Дружба работников ЯНОСа с воспитанниками Краснопереконского смешанного детского дома №1 длится не один год. За это время стало доброй традицией ездить друг к другу в гости, общаться и делать приятные сюрпризы.

Не так давно на страницах нашей газеты мы рассказывали о том, как накануне Дня защиты детей делегация представителей предприятия побывала в детском доме у подшефных. В преддверии профессионального праздника нефтяников ребята из детского дома нанесли ответный визит: 35 детей от 7 до 14 лет в сопровождении воспитателей приехали на экскурсию по заводу. Юным гостям было предложено посетить основное производство на территории предприятия и своими глазами увидеть, как из нефти получается топливо, благодаря которому ездят автомобили, летают самолеты, сельскохозяйственная техника убирает хлеб, а в домах становится светло и тепло.

На экскурсантов огромное впечатление произвели масштабы предприятия. Завод оказался похож на

огромный город со своими проспектами, улицами, «домами-высотками» – такого ребята не ожидали. ЯНОС – предприятие известное, его имя у многих на слуху. Но даже не все жители Краснопереконского района знают, как оно по-настоящему выглядит. Ветеран завода Михаил Борисович Гершман увлекательно рассказал ребятам, как происходит технологический процесс, развивается производство.

Поближе познакомиться с технологическим процессом ребятам удалось на установке по производству элементарной серы. Все здесь нашло отражение в научно-фантастическом фильме: весь процесс отражен на огромных мониторах компьютеров, вмешательство операторов в его ход почти незаметно, а на открытой площадке – целые

терриконы ярко-желтой гранулированной серы. Картина, согласитесь, более чем заманчивая. В ходе экскурсии у ребят постоянно возникали вопросы. Ребята постарше, слушая рассказы заводчан, обратили внимание и на хорошие условия труда, высокую культуру производства, достойную зарплату. Многие, в частности, интересовались, куда пойти учиться, чтобы потом можно было работать на заводе.

Экскурсия завершилась праздничным чаепитием, организованным ярославским филиалом фирмы «Корпус Групп». Директор по общему вопросам Лидия Михайловна Чурсина от всего коллектива и руководства ЯНОСа сердечно поздравила ребят с началом нового учебного года и пригласила с помощью красок и цветных карандашей пере-



дать свои впечатления от знакомства с заводом и поучаствовать в конкурсе рисунков «ЯНОС глазами детей». Все необходимые для этого принадлежности, а также другие приятные сувениры заводчане подарили ребятам.

Конкурс рисунков «ЯНОС глазами детей» объявила пресс-служба за-

вода. В нем могут принять участие все желающие не старше 16 лет. Итоги конкурса будут подведены к Новому году. Победителей ждут специальные рождественские призы, а из рисунков будет оформлена экспозиция в здании заводоуправления.

Лариса СМОЛЯКОВА

РАБОТА РАБОТОЙ, А ОБЕД ДОЛЖЕН БЫТЬ ГОРЯЧИМ

СОЦКУЛЬТУРЫ

В начале сентября сразу на двух дочерних предприятиях «Славнефти» – «Ярославнефтеоргсинтезе» и «Мегионнефтегазе» открылись новые пункты питания.



В ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» начал работу еще один – четвертый по счету – филиал Центральной заводской столовой на территории предприятия, обеспечивающий полноценным горячим питанием работников ЯНОСа. Сегодня все работники ЯНОСа обеспечиваются горячим питанием бесплатно.

Новый филиал расположен в районе строящегося Комплекса глубокой переработки нефти и рассчитан на обслуживание до полутора тысяч человек в сутки. Питаться в столовой смогут как сотрудники ЯНОСа, так и работники подрядных организаций, занятых на строительстве Комплекса.

Ввод в эксплуатацию новой столовой – результат совместной работы ЯНОСа и компании «Корпус Групп Ярославль», занимающейся организацией общественного питания на предприятии. В ближайшее время, как ожидается, будет проведена реконструкция всех действующих филиалов Центральной заводской столовой на территории предприятия.

Организация и проведение ремонтных работ, а также повышение уровня обслуживания стали первыми результатами проводимой ЯНОСом программы реорганизации социальной сферы предприятия.

Долгожданным подарком стало открытие новой столовой и для работников Управления материально-технического снабжения «Мегионнефтегаза». Почти целый год до этого им приходилось питаться в старом, уже отслужившем свой срок, помещении или же ездить на обед в Мегион, что доставляло массу неудобств.

Церемония открытия прошла в торжественной обстановке с участием руководства «Мегионнефтегаза». Особую значимость мероприятию придавал тот факт, что новая столовая – одна из первых в «Мегионнефтегазе», построенная в рамках программы по улучшению социально-бытовых ус-



ловий работников предприятия. Столовая, оборудованная с учетом всех современных требований, в корне меняет представление о пунктах общественного питания. Современный дизайн, интерьер, просторный светлый зал – все это по достоинству было оценено первыми посетителями.

Довольны новым помещением и работники ООО «Славнефть-торг», которым предстоит здесь работать. Новейшее холодильное и кухонное оборудование, установленное в столовой, удобные рабочие зоны значительно облегчат труд поваров, а в уютной комнате отдыха можно будет хорошо отдохнуть между сменами.

По мнению заказчика, в качестве которого выступил департамент капитального строительства «Мегионнефтегаза», строители выполнили работу на высоком уровне. Это позволит в течение ближайших 10 – 15 лет эксплуатировать объект без ремонта.

Столовая рассчитана на 80 посадочных мест, и в обеденный перерыв в ней смогут покушать более 300 человек.

Лариса СМОЛЯКОВА
Дмитрий ЮШИН

ХОРОШИЙ СТИМУЛ

СПОРТ

В воскресенье, 7 сентября, в мегионском спортивно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» были подведены итоги спартакиады, посвященной профессиональному празднику нефтяников. С марта по сентябрь работники цехов и структурных подразделений ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» боролись за звание лучших в различных видах спорта. В спортивных залах проводились соревнования по баскетболу и волейболу, футболу и теннису, шашечные и шахматные турниры, а также состязания по армрестлингу и гиревому спорту. В праздничные дни чествовали сильнейших.



Награждение победителей проходило в торжественной обстановке. Лидерами спартакиады стали команды Службы безопасности, УТТ-1 и аппарата управления «Мегионнефтегаза». Они заняли три первых места и были награждены ценными призами.

Команда Службы безопасности особенно отличилась в соревнованиях по плаванию и лыжным гонкам. В мужском баскетболе ей не было равных. Отлично проявили себя и работники аппарата управления «Мегионнефтегаза». Они стали лидерами в состязаниях по шахматам. Спортсмены УТТ-1 показали отличные результаты в женском баскетболе и мужском волейболе.

Четвертое место заняла команда УУБР, пятое – команда «Нефтепестрострой». Нужно отметить, что впервые вместе с нефтяниками соревновались банкиры акционерного коммерческого банка «Югра». Дебют был удачным: в соревнованиях по волей-

болу представительницы прекрасной половины «Югры» заняли 2-е место.

На церемонии награждения собравшихся приветствовал начальник управления «Сошнефти» Виктор Качан. Почетные грамоты и кубки вручили тренеры СОК «Жемчужина» и работники предприятия. Поздравить нефтяников и гостей пришли артисты танцевального ансамбля «Бест», ребята из секции карате спортивно-оздоровительного комплекса, акробаты СК «Олимп».

После торжественной части спортсмены могли пообщаться друг с другом в неформальной обстановке, поделиться впечатлениями. Для большинства из них спартакиада стала источником положительных эмоций. По мнению спортсменов, такие соревнования – отличный стимул для работы и активной жизни.

София АБДРАЗКОВА

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»

Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: 115054, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69

Код эмитента: 00221-А
Дата появления факта (события, действия): 12.09.2003

Код факта (события, действия): 1100221A12092003

Вид ценных бумаг, а также серия, транш серии:

Документарные процентные облигации на предъявителя второй серии.

(Государственный регистрацион-

ный номер 4-02-00221-А от 18 февраля 2002 года).

Срок выплаты доходов по облигациям:

12 сентября 2003 года.

Размер процентов, выплачиваемых на одну облигацию указанной серии (транша серии):

12,89 % (годовых).

Общее количество облигации одной серии (транша серии), по которым выплачены доходы:

2 000 000 (Два миллиона) штук.

Форма выплаты начисленных доходов по ценным бумагам:

Денежные средства

Вице-президент
А.А. Печёнкин

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»

Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: 115054, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69

Код эмитента: 00221-А
Дата появления факта (события, действия): 13.09.2003

Код факта (события, действия): 1100221A13092003

Вид ценных бумаг, серия, транш серии, по которым начисляются до-

ходы:

Документарные процентные облигации на предъявителя второй серии.

(Государственный регистрацион-

ный номер 4-02-00221-А от 18 февраля 2002 года).

Дата начисления доходов по облигациям (дата начала четвертого купонного периода):

13 сентября 2003 года.

Размер процентов, начисляемых на одну облигацию указанного выпуска:

8,89 % годовых (четвертый купон).

Общее количество облигаций одной серии (транша серии), по которым начислены доходы:

2 000 000 (Два миллиона) штук.

Форма выплаты начисленных доходов по облигациям данного выпуска:

Денежные средства.

Вице-президент
А.А. Печёнкин

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»

Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: 115054, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69

Код эмитента: 00221-А
Дата появления факта (события, действия): 2.09.2003

Код факта (события, действия): 1500221A02092003

Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг:

В соответствии с решением о выпуске документарных процентных об-

лигаций на предъявителя второй серии (государственный регистрацион-

ный номер 4-02-00221-А от 18 февраля 2002 года) выплата дохода по ним производится депонентам НДС в пользу владельцев облигаций, являющихся таковыми по состоянию на

окончание операционного дня НДС, предшествующего седьмому рабочему дню до даты выплаты дохода по ним.

Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг:

02 сентября 2003 года.

Вице-президент
А.А. Печёнкин

Уважаемые читатели!

В прошлом номере нашей газеты в материале «Лучшим – уважение и почет» были допущены ошибки в указании должностей упомянутых в статье сотрудников. Мы приносим свои извинения за досадное недоразумение и публикуем материал еще раз в сокращении.

В рамках празднования 50-летия со дня открытия Западно-Сибирской нефтегазовой провинции Нижневартовский район посетил председатель правительства Ханты-Мансийского АО – Югры Александр Филипенко. Он принял участие в церемонии награждения передовиков нефтяной отрасли и вручил им благодарственные письма, почетные грамоты и знаки отличия за добросовестный труд.

В торжественной церемонии приняли участие около пятидесяти человек из четырех муниципальных образований Нижневартовского района. Трое мегионцев были отмечены благодарственными письмами председателя правительства округа. Это оператор по добыче нефти и газа Мегионского НГДУ «Мегионнефтегаза» Василий Давиденко, механик-водитель «Мегионнефтегазгеологии» Николай Гусачий и врач – участковый терапевт МЛПУ «Городская больница» Людмила Конотопцева. Почетной грамотой губернатора отмечен оператор по добыче нефти и газа Мегионского НГДУ «Мегионнефтегаза» Юрий Сыстеров. Звания «Заслуженный работник неф-

тегазодобывающей промышленности ХМАО был удостоен начальник цеха ЦБПО «Мегионнефтегаза» Виктор Постников.

Заслуженными геологами Югры стали мастер по сложным работам «Мегионнефтегазгеологии» Сергей Долгушин и начальник геологического отдела УУБР «Мегионнефтегаза» Татьяна Королева.

Вручая памятные награды, Александр Филипенко подчеркнул, что именно благодаря людям, не испугавшимся трудностей и приехавшим в округ в те далекие шестидесятые покорять недра суровой сибирской земли, сегодня Югра является одним из лучших субъектов России».

Еженедельная газета
«СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ»
Учредитель АО «НГК «Славнефть»
Зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
ПИ №77-7477
Главный редактор
Ирина Глазунова
Специальный фотокорреспондент Александр Чумичев
Адрес редакции: 115054, Москва, Пятницкая улица, 69.
Телефон: 777-74-10. E-mail: pr@slavneft.ru
www.slavneft.ru
Тираж 10000 экземпляров. Распространяется бесплатно.